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Regione Puglia          Provincia Foggia 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE 
N.2 del 25/05/2021 

 
 
OGGETTO: NOMINA DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. 

 
L’anno duemilaventuno, il giorno venticinque, del mese di maggio, alle ore 18.15 regolarmente convocato 
sia presso la sala delle adunanze del Comune di Bovino sia in videoconferenza e previa convocazione di rito, 
si è riunito Il Consiglio dell’Unione in sessione ordinaria. Il Consiglio è presieduto dal Sig. DI FICCIO Giuseppe, 
Presidente del Consiglio dell’Unione, con l’assistenza del Segretario dell’Unione dei Comuni Dott.ssa COTOIA 
Graziella e la partecipazione dei sottoelencati consiglieri: 
 

DI FICCIO GIUSEPPE PRESIDENTE (ROCCHETTA SANT’ANTONIO) PRESENTE  

BICCARINO MICHELE CONSIGLIERE (DELICETO – MINORANZA) ASSENTE 

DE MUTIIS CATERINA CONSIGLIERE (SANT’AGATA DI PUGLIA) ASSENTE 

NUNNO VINCENZO CONSIGLIERE (BOVINO) PRESENTE  

PACELLA ROCCO CONSIGLIERE (DELICETO – MAGGIORANZA) PRESENTE IN VIDEO 

RUSSO ANTONIO CONSIGLIERE (ACCADIA) PRESENTE  

SAVELLA MICHELE CONSIGLIERE (MONTELEONE) PRESENTE IN VIDEO 

ZULLO MICHELE CONSIGLIERE (ORSARA DI PUGLIA) PRESENTE IN VIDEO 

 
Ne risultano presenti n.6 e assenti n.2. 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta e comunica che la stessa è svolta nel 
rispetto delle disposizioni di contenimento dell'emergenza epidemiologica COVID-19 ed è resa pubblica 
attraverso diretta streaming sul sito istituzionale dell’Unione. 
E’ collegato da remoto il dott. GUIDOTTI Domenico, Responsabile dell’area finanziaria.  
 
 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE 
 
 

PREMESSO che: 
 

- lo statuto dell’Unione dei Comuni dei Monti Dauni all’art.24 stabilisce che la carica di Presidente 
dell’Unione viene assunta con il criterio della rotazione triennale a turno dai Sindaci dei comuni facenti 
parte dell’Unione;  

 
- con delibera del Consiglio dell’Unione n.2 del 22/10/2020 è stato eletto il Presidente dell’Unione dei 

Comuni nella persona del Sindaco di Bovino Vincenzo NUNNO; 
 

     

 

  
 

 
 

UNIONE DEI COMUNI DEI MONTI DAUNI 
Comuni di Accadia – Bovino – Deliceto - Monteleone di Puglia - Orsara di 

Puglia – Rocchetta Sant’Antonio - Sant’Agata di Puglia 
(Provincia di Foggia) 
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- con delibera del Consiglio dell’Unione n.3 del 17/12/2020 è stato eletto il Presidente del Consiglio 
dell’Unione dei Comuni nella persona del consigliere del Comune di Rocchetta Sant’Antonio Giuseppe 
DI FICCIO; 

 
- con delibera del Consiglio dell’Unione n.3 del 17/12/2020 è stata confermata la Vice Presidente del 

Consiglio dell’Unione dei Comuni nella persona della consigliera del Comune di Sant’Agata di Puglia 
Loredana MARUOTTI; 

RICHIAMATO il D.P.R. del 12 gennaio 2021, pubblicato sulla G.U. n.23 del 29-01-2021, con il quale il consiglio 

comunale del Comune di Sant’Agata di Puglia è stato sciolto per le dimissioni rassegnate dalla maggioranza 

dei consiglieri ed è stata nominata Commissario governativo dott.ssa DE MUTIIS Caterina; 

RICHIAMATA la propria precedente delibera n.1 del 25/05/2021, con la quale il Consiglio dell’Unione 

prendeva atto della cessazione della cessazione dall’incarico di Consigliere della sig.ra MARUOTTI Loredana, 

a decorrere dalla data di scioglimento dell’amministrazione del Comune di Sant’Agata con decreto D.P.R. del 

12 gennaio 2021, pubblicato sulla G.U. n.23 del 29-01-2021 e contestualmente dava atto che, ai sensi 

dell’art.16, comma 9, dello Statuto dell’Unione, il Consiglio dell’Unione è integrato dal Commissario 

governativo dott.ssa De Mutiis Caterina; 

RITENUTO di prendere atto altresì della cessazione dall’incarico di Vice Presidente del Consiglio della sig.ra 

MARUOTTI Loredana, a decorrere dalla data di scioglimento dell’amministrazione comunale (12/01/2021); 

VISTO l’art.18 comma 3 dello Statuto dell’Unione dei Comuni dei Monti Dauni che stabilisce “In caso di 
assenza o impedimento il Presidente del Consiglio è sostituito dal Vice Presidente eletto con le stesse modalità 
del Presidente.”; 
 
RICHIAMATO l’art.18 comma 1 dello Statuto dell’Unione dei Comuni dei Monti Dauni che stabilisce “Nella 
prima adunanza il Consiglio, convocato dal Presidente dell'Unione, subito dopo aver preso atto della 
formazione della Giunta, elegge nel proprio seno il Presidente del Consiglio con votazione palese a 
maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati. La carica ha durata triennale e deve essere rispettato il 
principio della rotazione triennale dei rappresentanti di ciascun Comune aderente nel Consiglio dell'Unione. 
Qualora tale maggioranza non venga raggiunta, è Presidente del Consiglio il rappresentante del Comune 
aderente all'Unione con il minore numero di abitanti e, a scorrimento data la durata triennale della carica, si 
considera il numero di abitanti e, a scorrimento data la durata triennale della carica, si considera il numero di 
abitanti dei Comuni aderenti in ordine crescente, e con riferimento ai Comuni che hanno eletto in totale un 
numero di rappresentanti superiore ad uno (vedasi tabella riparto art. 16, comma 2), sarà chiamato a coprire 
la carica di Presidente il Consigliere che ha riportato nelle elezioni comunali la maggiore cifra individuale.” 
 
VISTA la proposta del Presidente Nunno di nominare Vice Presidente del Consiglio dell’Unione il Consigliere 
Antonio Russo; 
 
RITENUTO di procedere alla elezione del nuovo Vice Presidente del Consiglio dell’Unione, precisando che la 
durata della carica coincide con la durata della carica del Presidente del Consiglio (eletto in data 17/12/2020), 
ossia fino al 16/12/2023; 
 
VISTO il D.Lgs. n. 267/2000; 
 

VISTO il D.Lgs. n. 118/2011; 
 

VISTO il D.M. 1° agosto 2019; 
 

VISTO lo Statuto dell’Unione; 
 
con voti unanimi e favorevoli espressi nelle forme di legge dai consiglieri presenti e votanti, 
 

DELIBERA 
 
 
Di richiamare quanto espresso in premessa a far parte integrante del presente atto, e per gli effetti: 
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- Di NOMINARE Vice Presidente del Consiglio dell’Unione il sig. Antonio Russo; 

 
- DI PRECISARE che la durata della carica di Vice Presidente del Consiglio assegnata al sig. Antonio 

Russo, coincide la durata della carica del Presidente del Consiglio (eletto in data 17/12/2020), ossia 
fino al 16/12/2023; 

 
 
 
Con separata unanime votazione espressa in forma palese per alzata di mano, ai sensi dell'art. 134, comma 
4, del D.Lgs.n.267/2000, considerata l'urgenza di procedere, 

DELIBERA 

 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 
Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 
 
 
IL SEGRETARIO                   IL PRESIDENTE 
f.to Dott.ssa COTOIA Graziella                 f.to DI FICCIO Giuseppe 
 
 
 
Per l’istruttoria: Il Responsabile del Servizio 
____________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________ 
 

RELATA DI PUBBLICAZIONE ALL’ALBO PRETORIO 
N. 13 del Registro 

Il presente decreto, ai fini della pubblicità degli atti e della trasparenza dell’azione amministrativa, viene pubblicata all’Albo Pretorio online 
del Comune per quindici giorni consecutivi del 25/05/2021 
          Il Responsabile delle Pubblicazioni 
          f.to Guidotti Domenico 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


